
SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 973 3
Feminino 1032 3
16 a 24 anos 357 5
25 a 34 anos 414 5
35 a 44 anos 404 5
45 a 59 anos 475 5
60 anos ou mais 355 5
Fundamental 489 5
Médio 1022 3
Superior 494 4
Até 2 S.M. 837 3
Mais de 2 a 5 S.M. 710 4
Mais de 5 a 10 S.M. 224 7
Mais de 10 S.M. 88 11
Branca 649 4
Parda 863 3
Preta 321 6
Sudeste 868 3
Sul 309 6
Nordeste 519 4
Centro-Oeste / Norte 309 6
Capital + RM 998 3
Interior 1007 3
Classes A / B 588 4
Classe C 977 3
Classes D /E 440 5
Homens Brancos 326 6
Mulheres Brancas 323 6
Homens Pretos + Pardos 561 4
Mulheres Pretas + Pardas 623 4
Homens Pretos 144 8
Mulheres Pretas 177 8
Homens Pardos 417 5
Mulheres Pardas 446 5



TOTAL

Sudeste 43 43 43 39 42 43 44 46
Sul 15 15 14 14 14 13 15 16
Nordeste 26 26 27 28 27 27 25 25
Centro Oeste/ Norte 16 17 15 19 17 17 15 12
Centro Oeste 8 8 7 7 8 8 8 7
Norte 8 8 8 12 9 8 7 5
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 40 41 43 38 43 40 41

Capital 23 23 23 26 22 25 22 22
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 18 17 16 18 18 19

Interior 59 60 59 57 62 57 60 59
Masculino 48 100 51 50 49 48 44
Feminino 52 100 49 50 51 52 56

43,0 42,3 43,7 19,7 29,4 39,5 51,6 67,1
16 a 24 anos 16 17 15 100
25 a 34 anos 20 20 19 100
35 a 44 anos 19 20 19 100
45 a 59 anos 24 24 24 100
60 anos ou mais 21 19 23 100
PEA 70 79 62 72 88 88 77 28
 Assalariado registrado 22 25 20 26 35 29 21 5
 Assalariado sem registro 7 7 8 11 10 8 7 2
 Funcionario público 5 5 5 1 4 9 8 2
 Autônomo regular 11 14 9 5 14 16 16 5
 Profissional liberal 1 0 1 1 1 1 0
 Empresário 3 4 2 1 4 4 4 2
 Free-lance/ bico 11 12 9 10 10 12 11 10
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 6 0
 Outros 1 2 1 1 2 0 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 8 6 10 8 9 8 2
NÃO PEA 30 21 38 28 12 12 23 72
 Dona de casa 8 0 15 0 8 9 10 12
 Aposentado 13 14 12 0 1 7 53
 Estudante 5 4 6 27 1 1 0
 Vive de rendas 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 2 1 2 3
 Desempregado (Não procura emprego) 3 2 3 1 2 1 4 4
 Fundamental 33 36 30 11 14 25 42 64
 Médio 46 43 49 73 58 46 40 22
 Superior 21 21 22 17 28 29 19 14
Branca 31 32 30 31 26 27 34 38
Preta 16 15 17 17 20 17 14 12
Parda 43 43 44 47 48 46 43 34
Amarela 3 2 3 2 3 3 3 2
Indígena 1 2 1 2 1 2 1 2
Outras 5 6 4 2 2 4 5 12
Casado (a)/ com companheiro(a) 43 47 40 17 39 53 55 46
Solteiro(a) 41 43 39 83 55 38 25 15
Viúvo 6 2 9 1 0 3 23
Separado/ Divorciado 10 8 12 0 5 9 16 17
Até R$ 1.320,00 22 18 26 13 20 23 23 29
De R$ 1.321,00 até R$ 2.640,00 24 22 27 28 24 23 24 24
De R$ 2.641,00 até R$ 3.960,00 16 16 16 20 18 17 14 11
De R$ 3.961,00 até R$ 6.600,00 17 21 14 19 19 17 17 15
De R$ 6.601,00 até R$ 13.200,00 10 13 7 10 11 12 9 6
De R$ 13.201,00 até R$ 26.400,00 3 4 2 3 3 3 4 2
De R$ 26.401,00 até R$ 66.000,00 0 0 0 0 0 1 1
R$ 66.001,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 2 2 2 1 1 1 2 4
Não sabe 6 5 7 7 4 3 6 9

Total em % 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE

35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

Ocupação principal

Escolaridade

COR

Estado civil

Renda Familiar

Região

Natureza do Município

Sexo

Média de Idade
Idade

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Sim, se considera 62 64 60 64 71 60 59 57

Não se considera 33 32 34 29 26 36 36 37

Não sabe 5 4 6 7 3 4 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

TOTAL

Interfere 15 13 16 14 13 16 16 15

Não interfere 85 86 84 85 86 84 84 84

Não sabe 1 1 0 1 1 0 0 1

Interfere 14 13 14 12 15 14 16 12

Não interfere 85 86 85 88 84 86 84 86

Não sabe 1 1 1 1 1 0 0 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

P301. Você se considera uma pessoa atraente ou não?
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais
p301

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P302. Na sua opinião, a cor de pele de uma pessoa interfere ou não interfere: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais
Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Sim 8 9 8 8 8 9 9 8

Não 91 91 92 92 92 91 91 92

Não sabe 0 0 0 0 0 0 1

Sim 10 11 10 11 9 12 11 9

Não 90 89 90 89 91 88 89 91

Não sabe 0 0 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

TOTAL

Todos tinham a mesma cor de pele que você 15 15 16 9 11 13 17 24

A maioria tinha a mesma cor de pele 30 32 28 35 32 29 27 28
A minoria tinha a mesma cor de pele 23 25 21 26 26 24 22 16
Nenhum tinha a mesma cor de pele que você 24 21 27 21 26 27 26 20

Não teve relacionamento amoroso 1 1 1 4 1 1
Não sabe 7 7 7 5 4 5 9 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

P303. Pensando na sua vida, a cor de pele já interferiu ou não: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

P304. Considerando seus últimos relacionamentos amorosos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais
p304

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Branca 44 47 42 57 45 46 41 36

Preta 33 29 36 35 38 40 32 20

Parda 21 20 22 21 21 18 25 20

Amarela 5 6 4 4 4 11 3

Indígena 4 5 3 4 3 4 5 3

Outras 16 20 13 4 14 10 17 32

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 479 199 280 67 101 106 121 83

Total Nos. absolutos 467 194 273 73 101 107 119 67

TOTAL

Todos têm a mesma cor de pele que você 6 6 5 3 6 3 7 9
A maioria tem a mesma cor de pele 43 43 43 49 42 47 40 40
A minoria tem a mesma cor de pele 31 33 30 34 34 31 31 27
Nenhum tem a mesma cor de pele que você 14 11 16 10 13 15 14 16

Não tem amigos próximos 0 0 0 1 0 1 1
Não sabe 6 6 5 3 5 4 7 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

P304A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum parceiro(a) amoroso(a) tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P305. Considerando seus amigos mais próximos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais
p305

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Branca 48 43 51 62 46 58 46 35

Preta 45 48 43 54 50 53 43 34

Parda 25 24 27 20 28 29 23 25

Amarela 19 15 21 10 16 25 15 22

Indígena 15 17 13 10 8 28 12 13

Outras 25 26 24 12 22 13 32 35

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 275 110 164 32 50 57 68 68

Total Nos. absolutos 258 112 146 39 48 53 69 49

TOTAL

Sim 47 45 49 20 48 59 56 43

Não 45 47 43 50 44 37 40 54

Nunca foi morar junto com alguém 8 9 8 29 8 4 4 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 1985 956 1029 312 395 386 472 420

Total Nos. absolutos 1986 965 1021 344 414 402 475 351

P305A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum dos amigos próximos tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P306. Você já se casou ou foi morar junto com alguém com uma cor de pele diferente da sua?
(Resposta espontânea e única, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais
p306

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já tiveram algum relacionamento amoroso
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Branca 41 46 37 38 41 41 45 39

Preta 27 26 28 36 25 31 25 23

Parda 24 22 26 29 26 25 27 18

Amarela 2 2 2 2 3 1 2

Indígena 3 4 3 6 1 3 2 5

Outras 14 15 13 2 15 10 13 23

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 926 426 500 63 190 227 263 182

Total Nos. absolutos 914 433 481 66 199 237 259 153

TOTAL

Preta 20 18 22 20 25 21 17 18

Parda 28 27 29 26 26 31 31 26

Branca 14 18 11 17 15 14 13 14

Amarela 2 3 2 4 3 3 1 2

Indígena 5 7 4 6 4 6 5 5

Indiferente 40 41 39 41 40 40 39 39

Não sabe 3 2 4 4 2 1 3 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 965 1040 324 395 389 472 425

Total Nos. absolutos 2005 973 1032 357 414 404 475 355

P306A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já casaram ou moraram junto com alguma pessoa de cor diferente da sua
Data do campo: 10/2023

P307. Qual é a cor de pele de uma pessoa atraente para você:
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

GÊNERO IDADE

Mascu- lino Femi- nino 16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023



TOTAL

Sudeste 43 38 42 54 37 49 58 47 44 55 33 47 46 32 42 43 46 36
Sul 15 17 14 12 11 18 16 26 14 17 14 6 12 31 15 11 20 9
Nordeste 26 31 27 19 35 17 12 12 25 13 38 31 22 12 29 32 23 37
Centro Oeste/ Norte 16 14 17 15 17 15 14 16 17 15 15 15 20 25 14 14 11 19
Centro Oeste 8 8 8 8 7 8 9 11 9 9 7 3 11 15 6 6 6 5
Norte 8 7 10 8 10 7 5 5 8 6 8 12 9 10 8 8 5 14
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 32 42 52 35 43 46 64 42 47 27 35 47 35 38 36 38 50

Capital 23 17 23 35 20 25 27 38 24 29 16 18 25 22 20 17 20 27
Outros municípios da Região Metropolitana 17 15 19 17 16 18 19 26 17 18 11 16 21 12 18 19 17 22

Interior 59 68 58 48 65 57 54 36 58 53 73 65 53 65 62 64 62 50
Masculino 48 53 45 47 41 53 63 67 54 54 45 46 60 67 34 3 51 37
Feminino 52 47 55 53 59 47 37 33 46 46 55 54 40 33 66 97 49 63

43,0 53,2 36,8 40,6 44,4 40,6 40,4 42,9 39,0 36,5 35,2 45,0 42,0 41,9 52,5 48,7 67,0 19,5
16 a 24 anos 16 5 26 13 14 19 16 14 17 19 24 3 7 7 15 0 91
25 a 34 anos 20 8 25 26 18 22 24 20 25 30 28 16 24 26 8 19 0 6
35 a 44 anos 19 15 19 27 19 20 25 18 24 25 22 34 27 26 8 22 1 2
45 a 59 anos 24 30 20 21 24 22 23 30 26 22 21 37 33 29 18 29 13 1
60 anos ou mais 21 41 10 14 24 16 13 18 8 4 5 10 9 12 51 30 86
PEA 70 56 75 82 65 76 83 77 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 22 12 27 30 17 32 27 14 32 100
 Assalariado sem registro 7 7 9 4 8 8 5 4 11 100
 Funcionario público 5 1 4 15 3 6 13 14 7 100
 Autônomo regular 11 11 10 13 9 11 17 17 16 100
 Profissional liberal 1 3 0 1 2 3 1
 Empresário 3 2 3 4 1 4 9 12 4 100
 Free-lance/ bico 11 14 11 6 13 8 7 7 15
 Estagiário/ aprendiz 1 0 1 2 1 1 2 1
 Outros 1 2 1 1 1 1 1 3 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 9 5 11 4 2 1 10
NÃO PEA 30 44 25 18 35 24 17 23 100 100 100 100
 Dona de casa 8 12 8 2 12 4 2 4 27 100
 Aposentado 13 25 6 10 14 12 10 10 44 100
 Estudante 5 1 8 4 5 5 3 4 16 100
 Vive de rendas 0 0 0 2 0
 Outros 1 2 1 1 1 1 2 5
 Desempregado (Não procura emprego) 3 4 2 1 3 2 3 8
 Fundamental 33 100 43 24 11 3 26 18 30 6 34 24 49 48 62 7
 Médio 46 100 47 49 37 41 49 55 58 35 41 47 39 47 22 77
 Superior 21 100 9 27 52 56 25 28 13 59 25 29 12 6 16 16
Branca 31 30 28 41 27 34 35 55 29 31 24 29 29 42 37 29 44 29
Preta 16 13 18 16 17 17 13 11 17 19 16 16 15 7 14 20 10 18
Parda 43 42 46 39 46 41 46 30 46 45 48 46 50 46 37 42 30 49
Amarela 3 3 3 2 3 3 2 3 3 2 3 8 2 3 2 3 2 1
Indígena 1 2 1 1 1 2 2 1 1 1 3 0 2 1 1 1 1
Outras 5 11 3 1 6 3 3 4 2 6 3 1 8 5 13 3
Casado (a)/ com companheiro(a) 43 49 40 42 39 49 49 47 43 42 43 50 47 66 44 61 47 8
Solteiro(a) 41 27 48 46 41 41 41 36 45 47 50 36 36 31 31 22 15 91
Viúvo 6 12 3 3 7 4 2 1 3 3 1 6 4 14 12 18
Separado/ Divorciado 10 12 9 9 13 7 9 16 9 9 6 8 13 3 11 6 19 2
Até R$ 1.320,00 22 34 20 7 47 19 9 15 8 20 7 30 43 25 20
De R$ 1.321,00 até R$ 2.640,00 24 27 27 14 53 25 26 36 20 20 12 24 24 23 26
De R$ 2.641,00 até R$ 3.960,00 16 13 17 16 47 17 24 22 15 14 12 12 9 14 19
De R$ 3.961,00 até R$ 6.600,00 17 11 18 25 53 19 23 14 21 20 26 14 8 17 15
De R$ 6.601,00 até R$ 13.200,00 10 3 8 24 100 11 11 6 24 14 28 5 2 7 6
De R$ 13.201,00 até R$ 26.400,00 3 0 3 8 86 3 2 2 7 5 13 3 2 3 3
De R$ 26.401,00 até R$ 66.000,00 0 0 1 11 1 0 2 0 1
R$ 66.001,00 ou mais 0 0 0 3 0 0 0 0
Recusa 2 2 1 2 1 1 2 3 2 3 4 0
Não sabe 6 8 5 4 4 4 3 4 5 2 9 10 8 10

Total em % 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

Escolaridade

COR

Estado civil

Renda Familiar

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Região

Natureza do Município

Sexo

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

 Autônomo 
regular  Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  Estudante

Mais de 5 a 10 
S.M. Mais de 10 S.M. PEA

 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
públicoFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Sim, se considera 62 59 62 68 60 66 66 70 64 68 68 57 61 70 57 56 56 66

Não se considera 33 36 33 28 35 31 31 29 31 28 27 40 34 27 37 38 39 28

Não sabe 5 5 5 4 5 3 3 1 4 4 4 3 5 3 6 7 5 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

TOTAL

Interfere 15 12 15 18 15 13 18 24 16 13 15 24 15 10 13 16 12 15

Não interfere 85 87 84 81 85 86 82 75 84 86 85 76 84 90 86 84 87 83

Não sabe 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 2

Interfere 14 12 14 15 15 12 14 21 15 14 16 22 13 5 11 14 9 16

Não interfere 85 87 85 85 84 88 86 78 85 86 84 78 87 95 87 86 89 82

Não sabe 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 2 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

p301

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P302. Na sua opinião, a cor de pele de uma pessoa interfere ou não interfere: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Autônomo 
regular  Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  Estudante

Mais de 5 a 10 
S.M. Mais de 10 S.M. PEA

 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
públicoFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

P301. Você se considera uma pessoa atraente ou não?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Sim 8 8 8 8 9 8 9 6 8 6 8 7 5 9 9 11 9 11

Não 91 91 92 91 91 92 91 94 92 94 91 92 95 91 90 89 91 89

Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

Sim 10 9 11 11 11 8 12 9 10 11 7 9 6 6 11 11 10 15

Não 90 91 89 89 89 92 88 91 90 89 93 90 94 94 89 89 90 85

Não sabe 0 0 0 0 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

TOTAL

Todos tinham a mesma cor de pele que você 15 22 13 11 18 11 11 10 13 11 17 9 14 13 20 21 22 14

A maioria tinha a mesma cor de pele 30 25 32 35 28 32 40 34 31 30 27 36 33 42 28 23 30 34
A minoria tinha a mesma cor de pele 23 17 24 29 20 25 27 37 25 28 24 24 24 19 17 17 16 24
Nenhum tinha a mesma cor de pele que você 24 26 24 20 25 25 18 16 24 26 26 26 22 19 23 27 19 18

Não teve relacionamento amoroso 1 1 2 0 1 1 1 1 0 1 1 1 2 2 0 6
Não sabe 7 11 6 5 8 6 3 3 6 5 6 5 6 6 10 10 13 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

p304

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

 Autônomo 
regular  Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  Estudante

Mais de 5 a 10 
S.M. Mais de 10 S.M. PEA

 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
públicoFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P304. Considerando seus últimos relacionamentos amorosos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Autônomo 
regular  Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  Estudante

Mais de 5 a 10 
S.M. Mais de 10 S.M. PEA

 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
públicoFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

P303. Pensando na sua vida, a cor de pele já interferiu ou não: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Branca 44 40 48 43 46 42 56 61 47 54 38 38 56 43 38 39 28 59

Preta 33 30 35 37 34 35 35 19 36 33 42 34 35 77 27 28 20 27

Parda 21 21 21 24 17 30 15 8 23 21 21 35 13 28 17 18 18 24

Amarela 5 3 5 8 2 8 9 5 4 4 12 26 4 5 2 4

Indígena 4 5 4 2 5 4 4 6 4 3 4 5 4

Outras 16 22 12 12 17 10 5 21 11 11 13 4 4 25 24 38 4

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 479 171 222 86 233 162 34 11 339 115 39 27 49 12 140 44 51 17

Total Nos. absolutos 467 130 244 93 207 171 37 13 346 123 40 26 50 12 121 38 40 19

TOTAL

Todos têm a mesma cor de pele que você 6 10 5 2 8 4 3 3 5 4 9 5 4 6 7 8 8 2
A maioria tem a mesma cor de pele 43 40 44 45 41 44 44 55 44 43 45 48 44 41 40 34 40 52
A minoria tem a mesma cor de pele 31 26 32 38 30 34 37 27 32 37 29 33 31 33 29 27 27 35
Nenhum tem a mesma cor de pele que você 14 18 13 9 14 13 12 10 13 12 13 12 15 10 16 23 14 10

Não tem amigos próximos 0 1 1 1 1 1 0 1 2
Não sabe 6 5 6 6 6 5 4 5 5 4 4 3 5 9 7 7 11 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

p305

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum parceiro(a) amoroso(a) tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P305. Considerando seus amigos mais próximos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

P304A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Branca 48 42 55 44 42 58 47 55 46 52 38 76 40 57 51 67 27 80

Preta 45 37 49 58 41 48 66 80 52 49 57 62 49 77 33 27 41 28

Parda 25 22 24 39 19 38 29 7 28 42 29 41 10 13 21 29 17 3

Amarela 19 14 18 35 18 21 27 33 18 15 27 9 18 38 19 28 16

Indígena 15 18 10 16 15 16 11 28 16 11 26 22 26 23 11 23 3

Outras 25 35 17 16 32 14 8 23 21 15 37 14 27 22 38 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 275 117 119 39 132 85 22 7 179 52 19 12 33 6 96 37 37 9

Total Nos. absolutos 258 83 132 43 107 90 25 9 183 60 21 12 29 6 75 25 28 11

TOTAL

Sim 47 51 46 41 47 49 46 38 47 49 46 43 54 46 45 55 45 21

Não 45 45 43 48 45 42 45 57 44 41 46 52 44 53 47 45 52 44

Nunca foi morar junto com alguém 8 4 11 11 7 10 9 6 9 10 9 6 2 1 8 1 3 35
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 1985 655 909 422 920 654 191 71 1395 449 147 105 222 61 590 159 263 89

Total Nos. absolutos 1986 486 1008 492 827 705 223 88 1456 505 144 108 226 66 530 141 224 99

p306

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já tiveram algum relacionamento amoroso
Data do campo: 10/2023

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum dos amigos próximos tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P306. Você já se casou ou foi morar junto com alguém com uma cor de pele diferente da sua?
(Resposta espontânea e única, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

P305A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Branca 41 40 42 41 39 43 48 31 42 45 35 51 43 58 39 37 42 44

Preta 27 26 27 30 26 28 24 42 28 26 35 26 33 33 24 26 20 23

Parda 24 23 25 25 24 26 25 26 25 25 25 23 23 18 23 24 17 47

Amarela 2 0 2 4 1 2 2 3 2 2 1 3 3 2 4 2

Indígena 3 3 3 3 3 3 5 3 3 9 1 4 3 2 4

Outras 14 20 11 8 16 12 5 3 11 12 10 4 6 10 21 15 25

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 926 335 417 173 434 319 89 27 660 220 67 45 119 28 266 87 118 19

Total Nos. absolutos 914 257 455 202 387 338 103 32 686 240 70 48 120 30 228 76 100 18

TOTAL

Preta 20 21 20 18 24 18 16 16 20 19 23 19 19 20 19 24 18 17

Parda 28 28 29 25 30 26 34 26 28 26 39 26 28 33 28 39 25 27

Branca 14 16 14 14 13 15 17 15 14 16 16 8 14 22 15 8 16 15

Amarela 2 2 2 4 2 3 3 5 3 3 2 3 2 8 2 2 1 2

Indígena 5 6 5 5 6 6 4 6 5 5 8 4 4 5 5 6 4 2

Indiferente 40 33 38 52 33 44 41 53 41 42 35 50 41 34 37 27 39 42

Não sabe 3 3 3 2 3 1 3 2 1 2 3 2 1 4 5 3 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 659 923 423 931 658 192 71 1404 451 149 105 224 62 601 162 264 94

Total Nos. absolutos 2005 489 1022 494 837 710 224 88 1465 507 145 108 228 67 540 143 225 105

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já casaram ou moraram junto com alguma pessoa de cor diferente da sua
Data do campo: 10/2023

P307. Qual é a cor de pele de uma pessoa atraente para você:
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL

 Empresário NÃO PEA  Dona de casa  Aposentado  EstudanteMais de 10 S.M. PEA
 Assalariado 
registrado

 Assalariado sem 
registro

 Funcionario 
público

 Autônomo 
regularFunda- mental Médio Supe- rior Até 2 S.M.

Mais de 2 a 5 
S.M

Mais de 5 a 10 
S.M.

P306A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

Sudeste 43 56 46 29 48 42 49 39 100 50 38
Sul 15 17 16 10 26 9 7 10 100 10 17
Nordeste 26 14 22 43 16 30 29 30 100 23 29
Centro Oeste/ Norte 16 13 16 18 10 19 14 21 100 17 15
Centro Oeste 8 8 8 6 5 9 8 10 48 8 7
Norte 8 5 8 12 4 10 7 11 52 9 8
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 48 44 30 43 41 48 38 47 29 35 43 100

Capital 23 28 26 16 24 23 27 22 24 10 21 37 57
Outros municípios da Região Metropolitana 17 20 18 14 19 17 21 16 23 19 14 6 43

Interior 59 52 56 70 57 59 52 62 53 71 65 57 100
Masculino 48 55 46 46 50 47 46 47 48 48 47 50 47 49
Feminino 52 45 54 54 50 53 54 53 52 52 53 50 53 51

43,0 41,7 41,8 46,1 45,2 40,9 40,4 41,1 44,1 44,3 42,3 40,1 42,8 43,2
16 a 24 anos 16 20 16 13 16 17 17 17 15 15 17 19 17 16
25 a 34 anos 20 17 23 17 17 23 25 22 19 19 20 21 18 21
35 a 44 anos 19 22 20 17 17 21 21 21 19 18 20 20 21 19
45 a 59 anos 24 23 24 23 25 23 21 23 24 24 23 23 23 24
60 anos ou mais 21 18 18 28 26 16 16 17 23 24 20 16 21 21
PEA 70 76 73 61 65 74 73 74 71 68 67 74 72 69
 Assalariado registrado 22 26 27 12 22 24 27 23 28 27 11 21 26 20
 Assalariado sem registro 7 4 8 9 6 8 8 8 6 7 11 7 5 9
 Funcionario público 5 9 5 3 5 5 5 6 6 2 6 5 4 6
 Autônomo regular 11 15 11 8 10 12 10 13 12 9 9 14 13 10
 Profissional liberal 1 2 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 0
 Empresário 3 8 3 0 4 3 1 3 2 7 1 5 3 3
 Free-lance/ bico 11 6 9 17 8 11 11 12 8 8 16 10 11 10
 Estagiário/ aprendiz 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 2 1 1 1
 Outros 1 1 1 2 2 1 1 1 1 0 1 3 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 4 8 10 6 8 7 8 6 7 9 7 8 7
NÃO PEA 30 24 27 39 35 26 27 26 29 32 33 26 28 31
 Dona de casa 8 4 8 12 7 9 10 8 8 6 10 7 7 9
 Aposentado 13 11 12 16 18 9 8 9 14 19 12 9 12 14
 Estudante 5 6 4 4 4 5 5 5 4 3 7 6 6 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 1 2 4 3 2 2 2 2 3 3 3 2 3
 Fundamental 33 9 27 61 31 31 27 32 29 39 38 29 26 38
 Médio 46 44 55 34 41 50 52 49 44 44 47 50 47 45
 Superior 21 47 18 5 27 20 21 19 27 17 15 20 27 17
Branca 31 44 30 23 100 35 57 19 19 33 30
Preta 16 13 17 16 27 100 18 8 18 14 19 14
Parda 43 37 45 47 73 100 39 30 50 57 41 45
Amarela 3 3 3 3 2 0 5 4 3 2
Indígena 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2
Outras 5 3 4 9 5 4 8 4 3 7
Casado (a)/ com companheiro(a) 43 48 43 39 44 42 42 42 45 45 41 40 41 45
Solteiro(a) 41 41 41 40 39 43 47 41 38 37 44 45 45 38
Viúvo 6 3 5 10 7 5 5 6 6 7 6 5 4 7
Separado/ Divorciado 10 8 11 11 10 10 5 11 10 11 9 10 11 10
Até R$ 1.320,00 22 3 15 48 18 23 23 23 17 12 36 20 19 24
De R$ 1.321,00 até R$ 2.640,00 24 10 29 29 22 26 26 26 22 23 26 30 22 26
De R$ 2.641,00 até R$ 3.960,00 16 12 21 10 16 16 17 15 17 20 13 13 16 15
De R$ 3.961,00 até R$ 6.600,00 17 29 20 4 20 17 18 16 21 21 9 18 19 16
De R$ 6.601,00 até R$ 13.200,00 10 26 7 0 11 9 8 10 13 11 4 9 11 9
De R$ 13.201,00 até R$ 26.400,00 3 11 1 0 5 2 2 2 3 5 1 3 4 2
De R$ 26.401,00 até R$ 66.000,00 0 2 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0
R$ 66.001,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 2 2 2 2 3 1 0 1 2 2 1 2 2 2
Não sabe 6 5 5 8 4 6 5 6 4 5 9 5 6 6

Total em % 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

A/B

Escolaridade

COR

Estado civil

Renda Familiar

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Região

Natureza do Município

Sexo

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Sudeste Sul Nordeste
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorC DE Branca Preto+Pardo Preta Parda

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO



TOTAL

Sim, se considera 62 66 63 58 64 63 64 62 60 63 62 65 66 60

Não se considera 33 31 33 36 30 33 31 34 35 31 33 30 30 35

Não sabe 5 4 5 6 6 4 4 4 5 6 5 5 5 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

TOTAL

Interfere 15 18 13 14 8 18 33 13 16 8 16 15 18 13

Não interfere 85 81 86 85 91 82 67 87 84 92 83 84 82 87

Não sabe 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1

Interfere 14 15 14 13 7 18 30 13 14 6 18 14 15 13

Não interfere 85 85 86 85 93 82 69 87 85 94 81 85 84 86

Não sabe 1 1 0 2 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

A/B

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Em relacionamentos 
amorosos

BrancaDECA/B
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorPreto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

p301

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P302. Na sua opinião, a cor de pele de uma pessoa interfere ou não interfere: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

Sudeste Sul Nordeste
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorC DE Branca Preto+Pardo Preta Parda

NATUREZA DO MUNICÍPIO

P301. Você se considera uma pessoa atraente ou não?
(Resposta estimulada e única, em %)

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO



TOTAL

Sim 8 8 8 9 5 10 19 7 9 5 10 8 10 7

Não 91 92 92 91 95 89 81 93 91 95 89 92 90 92

Não sabe 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sim 10 9 11 11 5 14 26 9 9 8 14 10 12 9

Não 90 91 89 89 95 86 74 91 91 92 86 90 88 91

Não sabe 0 0 0 0 0 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

TOTAL

Todos tinham a mesma cor de pele que você 15 12 15 19 16 15 14 15 14 17 18 13 13 17

A maioria tinha a mesma cor de pele 30 36 31 24 35 28 22 30 30 40 26 29 31 29
A minoria tinha a mesma cor de pele 23 27 23 19 20 25 30 23 25 18 22 23 25 21
Nenhum tinha a mesma cor de pele que você 24 20 24 27 21 23 28 22 24 17 26 27 24 24

Não teve relacionamento amoroso 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 0 1
Não sabe 7 4 6 11 8 7 5 8 7 6 8 8 7 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

p304

***

BrancaDEC
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorA/B Preto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P304. Considerando seus últimos relacionamentos amorosos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

Em relacionamentos 
amorosos

BrancaDECA/B
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorPreto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P303. Pensando na sua vida, a cor de pele já interferiu ou não: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Branca 44 51 46 38 68 77 64 44 43 47 40 41 46

Preta 33 38 32 32 51 29 42 33 41 29 37 38 30

Parda 21 22 23 19 47 8 24 20 31 18 24 22 21

Amarela 5 9 5 2 5 6 5 6 5 10 3 5 6 4

Indígena 4 3 4 5 5 4 2 4 4 5 4 4 5 4

Outras 16 7 14 22 14 9 7 10 15 1 19 18 14 16

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 479 95 225 158 129 279 90 190 207 49 136 86 198 281

Total Nos. absolutos 467 110 239 118 136 266 86 180 208 53 127 79 230 237

TOTAL

Todos têm a mesma cor de pele que você 6 2 5 10 4 6 6 6 5 5 8 6 6 6
A maioria tem a mesma cor de pele 43 44 43 42 43 44 44 44 41 47 44 42 43 43
A minoria tem a mesma cor de pele 31 37 32 25 36 31 31 31 34 32 28 29 34 30
Nenhum tem a mesma cor de pele que você 14 11 13 18 11 13 14 12 14 12 14 13 12 15

Não tem amigos próximos 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1
Não sabe 6 6 7 4 6 5 5 6 6 4 6 7 5 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

p305

***

BrancaDEC
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RM InteriorA/B Preto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum parceiro(a) amoroso(a) tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P305. Considerando seus amigos mais próximos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

InteriorParda Sudeste Sul Nordeste
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RMA/B C DE Branca Preto+Pardo Preta

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P304A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR



TOTAL

Branca 48 58 46 45 74 70 75 48 40 55 40 44 50

Preta 45 58 49 35 65 43 62 48 46 35 53 51 42

Parda 25 29 28 22 44 15 49 24 36 17 36 27 24

Amarela 19 25 21 12 27 21 19 22 19 34 10 19 14 21

Indígena 15 18 13 14 15 17 13 19 10 15 8 38 10 17

Outras 25 12 24 31 21 16 22 14 28 6 27 27 24 25

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 275 52 117 106 67 151 46 105 122 35 75 43 100 174

Total Nos. absolutos 258 66 120 72 67 141 39 102 121 35 67 35 120 138

TOTAL

Sim 47 44 47 49 44 48 51 46 50 42 43 47 49 45

Não 45 46 45 44 47 44 43 45 41 50 49 43 42 47

Nunca foi morar junto com alguém 8 10 9 7 10 8 6 9 9 8 7 9 8 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 1985 475 922 588 622 1176 318 858 859 286 523 318 812 1173

Total Nos. absolutos 1986 583 967 436 643 1172 321 851 862 304 513 307 993 993

BrancaDECA/B

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já tiveram algum relacionamento amoroso
Data do campo: 10/2023

p306

***

Centro Oeste/ 
Norte Capital + RM InteriorPreto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum dos amigos próximos tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P306. Você já se casou ou foi morar junto com alguém com uma cor de pele diferente da sua?
(Resposta espontânea e única, em %)

InteriorParda Sudeste Sul Nordeste
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RMA/B C DE Branca Preto+Pardo Preta

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P305A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR



TOTAL

Branca 41 43 42 39 13 55 70 49 41 45 42 38 39 43

Preta 27 28 27 26 33 25 11 31 27 25 27 28 32 23

Parda 24 28 25 21 39 20 20 20 23 32 24 23 26 23

Amarela 2 2 2 1 3 1 4 0 2 2 1 2 2 2

Indígena 3 3 3 3 3 3 3 3 4 2 3 3 3 3

Outras 14 8 14 17 20 8 3 10 14 8 15 17 8 18

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 926 208 432 286 271 560 162 397 430 119 227 150 402 524

Total Nos. absolutos 914 248 447 219 275 552 163 389 421 127 219 147 470 444

TOTAL

Preta 20 17 19 25 15 23 38 17 21 13 24 16 23 18

Parda 28 26 28 30 21 33 18 38 25 22 31 37 25 30

Branca 14 16 14 13 17 14 15 13 14 19 11 15 14 15

Amarela 2 5 2 1 3 2 2 2 3 3 2 2 3 2

Indígena 5 6 5 6 6 5 6 5 6 4 4 6 6 5

Indiferente 40 45 43 30 46 36 36 37 44 49 32 33 41 38

Não sabe 3 3 2 4 4 1 1 2 3 1 4 2 2 3

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 479 933 593 628 1189 318 870 865 291 530 319 816 1189

Total Nos. absolutos 2005 588 977 440 649 1184 321 863 868 309 519 309 998 1007

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

BrancaDECA/B

***

Centro Oeste/ 
Norte Capital + RM InteriorPreto+Pardo Preta Parda Sudeste Sul Nordeste

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já casaram ou moraram junto com alguma pessoa de cor diferente da sua
Data do campo: 10/2023

P307. Qual é a cor de pele de uma pessoa atraente para você:
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

InteriorParda Sudeste Sul Nordeste
Centro Oeste/ 

Norte Capital + RMA/B C DE Branca Preto+Pardo Preta

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P306A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

CLASSIFICAÇÃO ECONÔMICA COR



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Sudeste 43 49 48 41 42 50 48 37 40
Sul 15 24 28 10 9 7 8 11 9
Nordeste 26 15 16 30 30 31 28 30 31
Centro Oeste/ Norte 16 12 7 19 19 12 16 22 20
Centro Oeste 8 7 4 9 9 5 9 11 9
Norte 8 5 4 10 10 6 7 11 11
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 44 42 40 41 45 51 39 37

Capital 23 24 23 24 23 25 29 23 21
Outros municípios da Região Metropolitana 17 20 19 17 18 20 22 15 17

Interior 59 56 58 60 59 55 49 61 63
Masculino 48 100 100 100 100
Feminino 52 100 100 100 100

43,0 44,7 45,7 39,6 42,0 37,7 42,7 40,3 41,8
16 a 24 anos 16 17 15 19 16 19 15 19 16
25 a 34 anos 20 14 19 25 20 29 21 24 20
35 a 44 anos 19 19 14 20 21 21 21 20 21
45 a 59 anos 24 26 24 21 24 20 21 22 25
60 anos ou mais 21 23 28 15 18 11 21 16 17
PEA 70 72 57 84 65 85 64 84 66
 Assalariado registrado 22 24 21 27 21 31 23 26 21
 Assalariado sem registro 7 6 5 7 9 9 7 6 10
 Funcionario público 5 6 3 4 7 6 5 3 7
 Autônomo regular 11 13 8 16 9 11 10 17 9
 Profissional liberal 1 1 2 0 0 0 1 1
 Empresário 3 6 2 4 2 3 4 3
 Free-lance/ bico 11 7 9 14 9 12 11 15 9
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 1 3 2 1 1
 Outros 1 2 1 2 1 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 5 10 6 10 6 10 6
NÃO PEA 30 28 43 16 35 15 36 16 34
 Dona de casa 8 1 14 0 16 1 18 0 15
 Aposentado 13 21 16 8 9 6 10 9 9
 Estudante 5 3 6 4 6 3 7 5 6
 Vive de rendas 0 0 0 0 1
 Outros 1 1 3 1 1 1 0 1
 Desempregado (Não procura emprego) 3 2 4 2 2 3 1 2 3
 Fundamental 33 32 30 34 28 30 25 35 29
 Médio 46 41 42 47 52 50 53 46 52
 Superior 21 27 28 19 20 21 22 18 20
Branca 31 100 100
Preta 16 26 27 100 100
Parda 43 74 73 100 100
Amarela 3
Indígena 1
Outras 5
Casado (a)/ com companheiro(a) 43 50 37 44 40 46 39 43 41
Solteiro(a) 41 40 38 46 41 47 48 45 38
Viúvo 6 3 11 2 8 1 8 2 9
Separado/ Divorciado 10 7 14 9 10 6 5 9 13
Até R$ 1.320,00 22 15 20 18 28 20 26 18 28
De R$ 1.321,00 até R$ 2.640,00 24 18 26 25 27 21 30 26 26
De R$ 2.641,00 até R$ 3.960,00 16 15 16 16 15 20 16 15 15
De R$ 3.961,00 até R$ 6.600,00 17 24 16 20 14 20 17 20 13
De R$ 6.601,00 até R$ 13.200,00 10 13 8 12 7 13 4 12 8
De R$ 13.201,00 até R$ 26.400,00 3 7 4 3 1 2 2 4 1
De R$ 26.401,00 até R$ 66.000,00 0 1 0 0 0 1 0
R$ 66.001,00 ou mais 0 0 0 0 0
Recusa 2 3 4 1 1 0 0 1 1
Não sabe 6 3 5 4 7 4 5 4 7

Total em % 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

Escolaridade

COR

Estado civil

Renda Familiar

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Região

Natureza do Município

Sexo

Média de Idade
Idade

Ocupação principal

Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

Branca

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

COR



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Sim, se considera 62 65 63 66 59 72 58 64 60

Não se considera 33 30 30 31 35 25 36 33 34

Não sabe 5 5 7 3 6 3 6 3 6

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Interfere 15 8 9 16 20 26 39 12 13

Não interfere 85 91 91 84 80 74 61 87 87

Não sabe 1 2 0 0 0 1 0 0

Interfere 14 7 7 17 18 26 33 14 13

Não interfere 85 93 93 82 82 73 66 85 87

Não sabe 1 1 0 1 0 1 1 0

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

p301

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P302. Na sua opinião, a cor de pele de uma pessoa interfere ou não interfere: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

COR

Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

Branca

P301. Você se considera uma pessoa atraente ou não?
(Resposta estimulada e única, em %)

COR



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Sim 8 5 4 10 10 19 19 7 7

Não 91 95 95 89 89 81 81 92 93

Não sabe 0 0 0 0 0 0 0

Sim 10 5 4 14 13 27 25 9 9

Não 90 95 96 86 87 73 75 91 91

Não sabe 0 0 1

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Todos tinham a mesma cor de pele que você 15 16 15 13 17 10 18 14 17

A maioria tinha a mesma cor de pele 30 38 32 30 26 26 19 32 29
A minoria tinha a mesma cor de pele 23 21 19 27 23 33 28 25 21
Nenhum tinha a mesma cor de pele que você 24 17 24 20 26 26 30 18 25

Não teve relacionamento amoroso 1 1 1 1 1 2 1
Não sabe 7 8 8 8 7 5 5 9 7

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

p304

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

Branca

COR

Em relacionamentos 
amorosos

Em amizades

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

P304. Considerando seus últimos relacionamentos amorosos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

Branca

COR

P303. Pensando na sua vida, a cor de pele já interferiu ou não: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Branca 44 73 65 82 73 69 61

Preta 33 53 50 24 32 36 46

Parda 21 45 48 6 9 18 29

Amarela 5 7 4 7 5 3 6 9 4

Indígena 4 8 4 5 2 4 6 3

Outras 16 16 13 11 7 8 6 13 8

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 479 52 77 113 166 38 52 75 114

Total Nos. absolutos 467 56 80 108 158 34 52 74 106

TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Todos têm a mesma cor de pele que você 6 4 4 6 6 6 6 6 6
A maioria tem a mesma cor de pele 43 43 43 44 45 44 43 43 45
A minoria tem a mesma cor de pele 31 35 37 33 29 34 28 32 30
Nenhum tem a mesma cor de pele que você 14 10 11 11 14 10 18 11 13

Não tem amigos próximos 0 0 0 1 1 0 1 1
Não sabe 6 7 4 6 5 5 5 6 5

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

p305

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum parceiro(a) amoroso(a) tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P305. Considerando seus amigos mais próximos, você diria que: ____?
(Resposta estimulada e única, em %)

COR

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

P304A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

COR



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Branca 48 68 77 64 74 70 79

Preta 45 76 56 43 43 58 64

Parda 25 48 40 9 18 36 54

Amarela 19 22 31 15 24 28 21 22

Indígena 15 26 6 18 17 20 24 15

Outras 25 14 27 20 13 29 19 17 11

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 275 31 36 60 91 15 31 45 60

Total Nos. absolutos 258 34 33 60 81 13 26 47 55

TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Sim 47 40 47 47 48 56 47 44 48

Não 45 51 43 44 45 39 46 45 44

Nunca foi morar junto com alguém 8 9 10 9 8 5 7 10 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 1985 310 312 549 627 145 173 404 453

Total Nos. absolutos 1986 324 319 555 617 144 177 411 440

p306

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já tiveram algum relacionamento amoroso
Data do campo: 10/2023

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que declararam que nenhum dos amigos próximos tinha a mesma cor de pele
Data do campo: 10/2023

P306. Você já se casou ou foi morar junto com alguém com uma cor de pele diferente da sua?
(Resposta espontânea e única, em %)

COR

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

P305A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

COR



TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Branca 41 16 11 59 51 68 72 56 43

Preta 27 39 27 21 29 10 12 25 35

Parda 24 31 46 21 19 21 18 21 19

Amarela 2 2 4 2 1 6 2 1

Indígena 3 4 3 3 3 3 3 2 3

Outras 14 23 17 9 7 6 10 9

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 926 125 146 261 299 81 82 180 218

Total Nos. absolutos 914 132 143 262 290 81 82 181 208

TOTAL

Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino Mascu- lino Femi- nino
Preta 20 12 18 22 23 34 41 18 17

Parda 28 24 18 30 35 14 22 36 40

Branca 14 20 15 18 10 21 11 17 10

Amarela 2 2 3 4 1 4 0 4 1

Indígena 5 6 5 6 4 9 3 5 4

Indiferente 40 45 46 37 36 37 35 37 36

Não sabe 3 3 5 1 2 2 1 2

Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Base ponderada 2005 312 316 556 633 145 173 411 459

Total Nos. absolutos 2005 326 323 561 623 144 177 417 446

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Total da amostra
Data do campo: 10/2023

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

***

Projeto: PO814153 - RACISMO
Base: Entrevistados que já casaram ou moraram junto com alguma pessoa de cor diferente da sua
Data do campo: 10/2023

P307. Qual é a cor de pele de uma pessoa atraente para você:
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

COR

Branca Preto+Pardo Preta Parda

GÊNERO GÊNERO GÊNERO GÊNERO

P306A. Qual a cor dessa(s) pessoa(s)?
(Resposta estimulada e múltipla, em %)

COR


	Margem de Erro
	Sheet1
	Sheet1 (3)
	Sheet1 (2)
	Sheet1 (4)

